Gmina Tryńcza jest gminą wiejską położoną na terenie powiatu przeworskiego w województwie podkarpackim. W dziewięciu sołectwach zamieszkuje tutaj ponad 8,5 tys. mieszkańców. Gmina za pomocą swoich jednostek organizacyjnych realizuje zadania miedzy innymi w sferach społecznej, edukacyjnej i kulturalnej. 

Najważniejsze informacje o działalności gminy można uzyskać w Urzędzie Gminy Tryńcza, zlokalizowanym pod adresem Tryńcza 127, 37-204 Tryńcza lub pod nr telefonu 16 642 12 21, lub pod adresem e-mail ug.tryncza@data.pl oraz na stronie internetowej tryncza.eu.

Najważniejsze informacje na stronie internetowej pogrupowane są w kolejnych zakładkach: gmina, samorząd, jednostki podległe, oświata, dla inwestora, dla mieszkańca, sport, kultura, atrakcje turystyczne.

Głównym celem aktywności gminy są działania zmierzające do jej wszechstronnego rozwoju. Oznacza to wysoki poziom infrastruktury edukacyjnej, dobrze rozbudowaną, nowoczesną i łatwo dostępną sieć infrastruktury technicznej.  

Gmina Tryńcza pochwalić się może szeregiem organizacji pozarządowych, które aktywnie pracują wspierając działania gminy w realizowanych przez nią zadaniach, szczególnie społecznych, edukacyjnych i kulturalnych. Są to jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej, kluby sportowe, Lokalna Grupa Działania „Kraina Sanu”, stowarzyszenia rozwoju, stowarzyszenie chóralne oraz liczne koła gospodyń wiejskich.

Gmina Tryńcza pochwalić się może również bogactwem wydarzeń kulturalnych, które przyciągają każdego roku liczną publiczność, m.in. Dni Gminy Tryńcza, które co roku przyciągają szerokie grono odbiorców. Na gminnej scenie gościły już największe gwiazdy branży muzycznej, odbywały się rekonstrukcje wydarzeń historycznych, Noc Świętojańska oraz inne wydarzenia angażujące społeczność lokalną. W naszym regionie podczas Świąt Wielkanocnych mają miejsce coroczne parady Straży Grobowej potocznie zwane „Turkami” niezwykle mocno osadzone w lokalnej kulturze.

Dla miłośników aktywnego spędzania wolnego czasu przygotowaliśmy szereg możliwości takich jak spływy kajakowe rzeką Wisłok, różnorodne trasy rowerowe oraz ścieżki nordic walking o różnym stopniu trudności a także nieograniczony dostęp do infrastruktury sportowo – rekreacyjnej. W sezonie zimowym dysponujemy także lodowiskiem „Biały Orlik”.

Na terenie gminy pod patronatem Gminnego Centrum Kultury i Czytelnictwa działają amatorskie zespoły artystyczne, które biorą aktywny udział w życiu lokalnym prezentując swój dorobek podczas organizowanych na terenie gminy wydarzeń kulturalnych.
